71 岁的刘阿姨在老伴去世后,担心自己记不住密码,想把工资卡交给女儿保管,但又担心需要用钱时不方便。对此,她的老友们持不同意见,有的觉得自己的钱早晚会留给孩子,早给晚给都一样;有的坚决反对,认为钱在自己手里才有安全感,给容易,想要回来就难了。工资卡要不要交子女保管?您怎么看?

法律知识

广东干庭律师事务所王小超:根据法律规定,老年人对个人的财产,依法享有占有、使用、收益和处分的权利,子女或者其他亲属不得干涉,不得以窃取、骗取、强行索取等方式侵犯老年人的财产权益。子女未经老人同意强行霸占其工资卡属于违法行为,老人可以向人民法院起诉。

读者观点

云南省楚雄市刘正伟:如自行保管,应提高风险意识、抵制诱惑、理性消费,同时可以根据自身意愿和子女的实际情况适当给予子女帮助。如果交予子女保管,可以采用口头或协议方式表明是代为保管,不是赠予,在自己有需要时可以自由支配资金。如果是无自理能力的老年人,则建议由村(居)委会牵头,与子女一起协商由谁保管。

云南省弥勒市赵树龙:工资卡交子女保管弊大于利,甚至得不偿失。孝顺的子女可以帮父母做好养老钱的管理和规划;"别有用心"的子女可能会挪作他用,甚至挥霍无度,影响家庭和谐稳定。

广东省深圳市苗云辉:是否将工资卡交子女保管需视具体情况而定, 关键在于双方能否达成共识和信任关系。如果条件允许,最好提前向专业财 务顾问咨询,以便作出更为明智的决策。

网友观点

乔大业: 养老钱还是掌握在自己手里好,给时皆大欢喜,想要回来就可能成仇人了。

小V娱事: 无论是自己保管养老钱,还是将养老钱交给子女或亲戚保管,都应注意以下几点:一要保证养老钱的安全和收益;二要制定一个合理并灵活的消费计划;三要平衡好物质和精神上的需求;四要维持良好的家庭关系。

下期话题:如何看待年轻人晚婚或不婚现象?

单身人口数量不断增加是当今社会一个显著的现象。《中国人口普查年鉴-2020》显示,2020年我国的平均初婚年龄28.67岁,比2010年的24.89岁增加了3.78岁。《中国家庭婚姻报告2023版》显示,我国结婚登记对数从2013年的1347万对,下降到2022年的683万对,结婚率持续下降。而单身男女人数却是逐年增长,已达2.39亿人。如何看待当下年轻人晚婚或不婚现象?

本刊综合